
Q1 Connectivity CIP Recommendations
(Sidewalks, trails, bike lanes, ADA

Compliance)
Answered: 23 Skipped: 1
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Construct a...

# 70h:
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# 71: The City
of Austin...
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# 44: Link the neighborhood with a pedestrian pathway from Cumberland
Road to the multipurpose center and Gillis Park.

# 70c: Construct a sidewalk along Cumberland from South 1st Street to
Wilson. (Priority #1, FY 2013-14)

# 70d: Construct a sidewalk along Cumberland from Euclid to South
Congress Avenue.

# 70f: Construct a sidewalk along Brinwood from El Paso to Havana.
(Priority #2, FY 2013-14)

# 70g: Construct a sidewalk along Powell from Havana to Lightsey.
(Priority #5, FY 2013-14)

# 70h: Construct a sidewalk along W. Alpine Road from South 1st Street to
Alpine Circle. (Priority #3, FY 2013-14)

# 70i: Construct a sidewalk along Wilson from W. Alpine Road to Fort
McGruder.

# 71: The City of Austin should provide funds for the completion of
sidewalk modifications along South Congress Avenue and South 1st
Street to bring sidewalks on these streets into compliance with the
American with Disabilities Act.
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# Comment Date

1 70d is done 4/30/2015 3:55 PM

2 Sidewalks should be as far from the street as possible. 4/30/2015 3:50 PM

3 44: pathway from Alpine Pond to Gillis Park; 70h: should be #1 4/29/2015 11:59 AM

4 70d is done 4/29/2015 11:51 AM

5 70d: complete on N. side; 70f: important for walkers to Dawson ES; 70g: also important for safety at elementary
school

4/29/2015 11:47 AM

6 70d: complete 4/29/2015 11:36 AM

7 70d is done 4/29/2015 10:33 AM

8 70c is partially complete; 70d is complete 4/29/2015 10:17 AM
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Q2 Traffic CIP Recommendations
Answered: 24 Skipped: 0
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# Comment Date

1 Need traffic circle at Wadford & Dunlap 4/29/2015 11:21 AM

# 51: Build
pedestrian-s...

# 61.a: Build
a small traf...

# 61.b: Build
a small traf...
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a small traf...
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# 67.b:
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# 51: Build pedestrian-signaled cross walks at or near all bus
stops.

# 61.a: Build a small traffic circle at Havana & Brinwood.

# 61.b: Build a small traffic circle at Alpine & Wilson.

# 61.c: Build a small traffic circle at Cumberland & Wilson.

# 67.a: Improve visibility at the north intersection of Alpine and
South Congress.

# 67.b: Improve visibility at the south intersection of Alpine and
South Congress.
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Q3 Community Services and Neighborhood
Action Recommendations

Answered: 24 Skipped: 0

66.67%
16

29.17%
7

4.17%
1

0.00%
0

 
24

 
2.58

16.67%
4

50.00%
12

29.17%
7

4.17%
1

 
24

 
1.57

# 13: Create
safer school...

# 20:
Publicize...

# 21: Provide
HIV and STD...

# 23: Involve
youth...

# 29:
Encourage...

# 35: The
Dawson Busin...

# 37: The
Dawson Busin...

# 39: Attract
youth-orient...

# 42: The
Dawson Busin...

# 9: The
Dawson...

# 10: Promote
and expand...

# 41: The
Dawson...

# 45: The
Dawson...

# 80: The
Dawson...

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 Very
Important

Somewhat
Important

Unimportant Not
Sure

Total Weighted
Average

# 13: Create safer school boundaries (avoid situations where children
have to cross busy arterial streets).

# 20: Publicize health and human services of the South Austin Multi-
purpose center through the Dawson Neighborhood Association
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# Comment Date

1 Dawson Business Coalition does not exist 4/30/2015 3:57 PM

2 23: Do we have any youth organizations? 4/29/2015 12:01 PM

3 13: pedestrian-activated signal at Havana; 45: near elementary school 4/29/2015 11:49 AM

4 21: already done; 42: didn't work out; 45: didn't work out 4/29/2015 10:36 AM

# 21: Provide HIV and STD screening services in the neighborhood.

# 23: Involve youth organizations with neighborhood businesses

# 29: Encourage apartment owners/managers to join Dawson Business
Coalition.

# 35: The Dawson Business Coalition will help businesses find ways to
improve aesthetics.

# 37: The Dawson Business Coalition will gain more attention for Dawson
businesses through a web page.

# 39: Attract youth-oriented businesses.

# 42: The Dawson Business Coalition will create, maintain and distribute a
Dawson Business Directory.

# 9: The Dawson Neighborhood Association and APD should work
together to address any chronic noise disturbances.

# 10: Promote and expand Dawson Neighborhood Association events.

# 41: The Dawson Neighborhood Association will explore expanding the
association's newsletter to improve "business to business" and "business
to resident" information and promotion.

# 45: The Dawson Neighborhood Association should work with the
property owner to improve the footpath between Wilson and El Paso.

# 80: The Dawson Neighborhood Association will share environmental
survey data to creek-side residents interested in native landscaping with
City of Austin staff working with the new "Grow with the Flow" program.
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Q4 Parks, Trees, and Beautification Non-CIP
Recommendations

Answered: 24 Skipped: 0
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# Comment Date

1 4: We are already SUPER GREAT at the creek clean-up! 4/29/2015 11:49 AM

2 24 is done 4/29/2015 10:36 AM

3 81 is already done 4/29/2015 10:19 AM

# 24: Provide
programs at ...

# 27: Expand
youth sports...

# 75: Improve
the Alpine p...

# 81: The
Dawson...

# 82: Continue
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# 24: Provide programs at the South Austin Recreation Center for teens

# 27: Expand youth sports opportunities

# 75: Improve the Alpine pond landscaping to make it more useable as a
public green space.

# 81: The Dawson Neighborhood Association will promote and expand
creek clean-ups.

# 82: Continue to work closely with KAB to reduce litter in the
neighborhood, especially along S. 1st Street and S. Congress Avenue.
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Q5 Public Safety and Utility Services Non-
CIP Recommendations

Answered: 24 Skipped: 0
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# 6: Enforce home-based businesses laws.

# 8: The Dawson Neighborhood Association should evaluate noise
disturbance reports to determine if there are chronic problems in the
neighborhood, and give the results to APD.

# 11: The Dawson Neighborhood Association and APD should work
together to revitalize Citizens On Patrol.

# 17: Continued police visibility throughout the Dawson Neighborhood.

# 19: Track pawnshop inventory tickets.

# 63: Increase enforcement of speed limits on Lightsey, Alpine, and
Cumberland.

# 73: Increase Park Police patrols after dark in order to enforce the
drinking ban and park curfew at Gillis Park.

# 83: Increase enforcement of air quality ordinances
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1 Speed pillows on Dunlap and Krebs moved 1 block closer to S. Congress to stop high speed cut-throughs around
S. Congress red lights

4/29/2015 11:24 AM

2 63: traffic calming has been added; 73: drinking and drugs still a problem at night 4/29/2015 10:36 AM

8 / 11

Neighborhood Plan Prioritization Survey 2015: Dawson



Q6 Connectivity, Public Transportation, and
Traffic Non-CIP Recommendations

Answered: 24 Skipped: 0
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# Comment Date

1 46: didn't work out; 54: done; 58: N/A; 49a: need route first 4/29/2015 10:36 AM
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# 46: Negotiate for pedestrian access to Alpine Street at the abandoned
right-of-way on Lightsey Street.

# 47: Negotiate with the owners of Alpine Grove Apartments on Alpine
Street at E. Bouldin Creek to purchase the wedge of property near East
Bouldin Creek and Lightsey for pedestrian access to Lightsey.

# 48: Negotiate the purchase of a small portion of the parking lot at Alpine
Grove Apartments on Alpine at East Bouldin Creek for pedestrian access
to Lightsey.

# 54: Increase the speed of buses in Downtown by eliminating some
downtown stops.

# 58: Proceed with planning and construction of the South Congress
branch of the proposed light rail line.

# 49.a: Post signs for the pedestrian-bike route once it is established
(Alpine).

# 49.b: Post signs for the pedestrian-bike route once it is established
(Lightsey).
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Q7 Which of the following options describe
how you are affiliated with the

neighborhood planning area? Check all that
apply.

Answered: 24 Skipped: 0

Total Respondents: 24  

# Other Date

1 Church founder 4/29/2015 11:34 AM
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Q8 What is the address of the property that
you rent or own in the planning area?

Answered: 23 Skipped: 1

# Responses Date

1 Survey #44 4/30/2015 4:04 PM

2 Survey #31; 305 W. Oltorf St. 4/30/2015 4:02 PM

3 Survey #32; 122 Havana 4/30/2015 3:59 PM

4 Survey #33; 3002 Brinwood Ave 4/30/2015 3:57 PM

5 Survey #13 [no address provided] 4/29/2015 12:01 PM

6 Survey #9; 309 W. Oltorf St. 4/29/2015 11:58 AM

7 Survey #16; 2912 Brinwood Ave. 4/29/2015 11:55 AM

8 Survey #10; 2530 S. Congress Ave. #200 4/29/2015 11:53 AM

9 Survey #45; 2704 Wilson St. 4/29/2015 11:49 AM

10 Survey #42; 2422 Wilson St. 4/29/2015 11:44 AM

11 Survey #15; 507 S. Park Dr. 4/29/2015 11:40 AM

12 Survey #2; 2404 Forest Ave. 4/29/2015 11:37 AM

13 Survey #12; 412 Cumberland Rd. 4/29/2015 11:34 AM

14 Survey #6; 209, 2211 Dunlap St. 4/29/2015 11:28 AM

15 Survey #3; 3811 Wadford St. 4/29/2015 11:24 AM

16 Survey #38; 2612 Stacy Ln. 4/29/2015 11:20 AM

17 Survey #41; 2422 Wilson St. 4/29/2015 11:17 AM

18 Survey #1; 2409 Durwood St. 4/29/2015 11:14 AM

19 Survey #11; 2409 Durwood St. 4/29/2015 11:12 AM

20 Survey #36; 2501 Wilson St. 4/29/2015 10:36 AM

21 Survey #40; 2607 Wilson St. 4/29/2015 10:27 AM

22 Survey #46; 2401 Euclid Ave 4/29/2015 10:20 AM

23 Survey #39; 141 W. Oltorf 4/29/2015 10:16 AM
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